

第13次蝉联“全国无偿献血先进市”

我市无偿献血事业创造多项“全国纪录” 市民无偿献血已累计超过255万人次

近日,国家卫生健康委、中国红十字会总会、中央军委后勤保障部卫生局联合下发《关于表彰2020-2021年度全国无偿献血表彰奖励获奖者的决定》。青岛市连续27年第13次蝉联“全国无偿献血先进市”称号,青岛市中心血站荣获“全国无偿献血促进奖特别奖”,青岛理工大学苏伟荣获全国“无偿献血促进奖个人奖”,安悌传等642名同志荣获“无偿献血奉献奖终身荣誉奖”,安彩红等1349名同志荣获“无偿献血奉献奖金奖”,安钢等1813名同志荣获“无偿献血奉献奖银奖”,艾民等5028名同志荣获“无偿献血奉献奖铜奖”,王春英等312名同志荣获“无偿献血志愿服务奖”。

无偿献血创下多项纪录

1993年青岛市中心血站正式成立,三十年来风雨兼程,青岛市无偿献血事业获得了飞速发展,结出了累累硕果。

青岛市于1994年开展公民无偿献血,1998年9月1日,在全国率先实现临床用血100%来自无偿献血;2001年10月,在全国率先实现单采成分血100%来自无偿献血。2012年,市政府办公厅出台《关于进一步加强无偿献血工作的意见》,在全国首设公务员献血



日。2017年,在全国首设无偿献血健康科普月,全方位推进青岛市无偿献血健康宣教工作。2019年,青岛市人大常委会修订《青岛市实施〈中华人民共和国献血法〉若干规定》,增加对符合条件献血者的“三免政策”,于2020年4月1日正式实施。在全市各部门、单位的支持帮助下,广大市民热情参与,青岛市的无偿献血事业实现了飞速发展,创造了多项“全国纪录”。截至2022年底,全市民无偿献血已累计超过255万人次。

打造半小时爱心献血圈

近年来,青岛市的无偿献血工作取得了长足发展,即使面对复杂多变的新冠疫情防控形势,每年全市仍有近14万人次参加无偿献血。青岛市中心血站作为山东省第一家、全国第三家通过ISO15189现场评审并取得证书的采供血机构,已连续6年通过ISO15189复审,血液检测技术能力实现国际认可。市委市政府将献血屋建设纳入市办实事,23处固定献血点遍布七区三市,倾力打造半小时爱心献血圈;依托物联网手段,打造国内首家智慧血液管理平台,实现从血管到血管的全过程信息化管理;落实好无偿献血“三免政策”、血费报销政策、全国无偿献血表彰政策,让献血事业惠民利民。输血医学继续保持B类重点学科,多次获得青岛市科技进步奖、青岛市青年科技奖,牵头成立山东省输血协会血站科研与教育专业委员会,科研管理水平再上新台阶。 观海新闻/青岛晚报 记者 于波 通讯员 任霄惠

比“熊猫血”更罕见 10万人中不足2人

市立医院产妇发现罕见B(A)血型

本报3月1日讯“我一直以为自己是AB型血,幸亏没有输过血。”近日,青岛市市立医院输血医学部发现一例罕见B(A)血型,该血型比被称为“熊猫血”的RH阴性血更为罕见,为患者用血排除了重大隐患。

孕妇产女士(化名),在怀孕30+周时到青岛市市立医院产科门诊进行常规产检,医生开具了血型鉴定的检查。输血医学部在对此标本进行检验时发现,辛女士的血型血清学结果有些特殊,正反定型不相符,正定型为AB型,反定型表现为B型特征,用常规的血清学方法无法确认血型,初步怀疑为罕见的B(A)亚型。该情况引起了检验人员的高度重视,与患者及家属沟通后,患者同意对血液进行基因检测。最终,血液样本

被送往青岛市中心血站血型参比实验室,用分子生物学方法确定了血型为B(A)04/O01型,如需输血建议输注O型洗涤红细胞,也可以考虑自身输血。

患者是一位即将待产的准妈妈,输血医学部在收到患者基因检测结果后也积极联系患者,详细解释了该血型的特殊性,提高该患者对自己稀有血型的认识及重视程度,极大程度避免了今后在输血或者献血过程中错检血型、异型输血的风险。

据悉,B(A)血型最早发现于1956年,国内于1985年首次报道,目前发现的B(A)血型以黑种人为主,在中国人群中非常罕见,人群中比例为0.3-1.6人/10万人,远低于Rh(D)阴性的千分之三的发生率。(观海新闻/青岛晚报 记者 于波 实习生 许伊婷 通讯员 徐福强)

光荣参军有欢送 解甲返乡享尊崇

2023年首批春季退役士兵光荣返乡

本报3月1日讯 1日,2023年首批春季自主就业退役士兵开始返乡,青岛市退役军人局组织开展“荣归”系列欢迎活动,在青岛胶东国际机场、青岛火车站、青岛北站、青岛地铁等多个交通枢纽及退役军人服务中心(站)设置150余处返乡接待站,并动员社会力量广泛参与返乡迎接。

在胶东国际机场接机大厅,标识着“热烈欢迎退役军人光荣返乡”的“荣归”光荣墙设置在最醒目的位置,胶州市退役军人服务中心主任蔡强说,只要是到胶东国际机场的退役军人,无论是青岛籍还是外地户籍,军服中心工作人员都为他们披绶带、戴红花,提供引导帮办等服务。在青岛北站出站口,李沧区退役军人局精心布置返乡接待站,并为接站亲属提供热水、充电宝等。上午10时15分第一批返乡退役军人陆续到达,工作人员为他们佩戴“荣归”红花,进行信息登记,介绍招聘信息等,让退役军人第一时间感受到家乡的温暖。下一步,市退役军人局将为返乡退役军人开展“一站式”集中报到,并为符合条件的退役军人提供帮办、代办等个性化定制服务,以最高效率为退役军人提供“五星级”的服务体验。(观海新闻/青岛晚报 记者 张琰 通讯员 韩笑)

平度市“节气小精灵”萌出圈 荣获年度十大最具商业价值文旅吉祥物大奖

本报3月1日讯 日前,第六届玉猴奖颁奖典礼在深圳会展中心隆重举行,平度市的“节气小精灵”荣获“年度十大最具商业价值文旅吉祥物”大奖。

“玉猴奖”创办于2016年,是中国第一个以市场价值为评选标准的IP产业奖项,旨在评选最具商业价值的中国原创IP,坚持为广大文学、动漫、影视、游戏创意创作者、IP授权推广运营机构树立一个最具商业价值导向的行业标杆,被誉为“中国原创IP奥斯卡”。如今在平度,“节气小精灵”已经

是家喻户晓的“大明星”,平度的各大文旅活动都少不了“节气小精灵”可爱的身影。“节气小精灵”超级IP的融入,丰富了平度的文旅活动的呈现方式,为城市增加了记忆点,以创新的方式,增强平度城市的品牌知名度。IP延展出的各式各样、丰富多彩的衍生品、伴手礼等也广受欢迎。此外,“节气小精灵”也多次以平度城市形象代言人的身份,代表平度参加第五届青岛国际版权交易博览会、第三届中国国际文化旅游博览会、首届中华传统



工艺大会、江西首届文博会等各大盛会,以创新创意的IP动漫形式,向外界展示平度的文化底蕴和城市活力。(观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政 通讯员 宗绪昌 欧阳静)

百日集中行动整治工地扬尘 即日起至6月底,我市开展建筑工地春季扬尘集中整治

本报3月1日讯 春季大风天气多,是扬尘污染高发期。青岛市住房和城乡建设局发布方案,定于即日起至6月底,开展房屋和市政公用领域建筑工地春季扬尘百日集中整治行动。

此次整治,范围为全市在建房屋建筑、市政公用(含轨道交通)、房屋拆除工程建设工地。落实清单化管理要求。各牵头部门、各区市要实施清单化管理的工作机制,分别明确项目信息清单、问题及整改时限清单、监管人员责任清单,按周排出工作进度节点,

抓进度、抓跟踪,挂账销号,限期“清零”。方案要求从严查处一批典型扬尘污染和渣土运输问题工地,对适用行政处罚的,坚决移交,绝不姑息。各牵头部门、各区(市)要按照全覆盖、抓重点的要求,在落实全面巡查的基础上,对发现问题较多、面源影响较大、群众反响较差的工地,加大监督检查力度,依法依规予以处置。对典型违规工地的查处应形成“以案说法”信息专报,报市住房和城乡建设局扬尘治理办公室全市公开通报 (观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

通告

因供热需求,2023年3月2日至2023年4月15日将对正阳东路(驯虎山路至天凤北路)路中左右两侧各1个车道进行分段封闭施工。

正阳东路(驯虎山路至天凤北路)施工段道路由双向六车道缩减为双向四车道。

为保证安全,过往行人及车辆行经施工现场需减速慢行,遵守交通标志的指示和现场工作人员指挥通行,有条件的车辆请提前绕行。

青岛市公安局城阳分局
青岛市城阳区公路事业发展中心
2023年3月2日

通告

青岛地铁9号线途经城阳区正阳中路(双元路—G204)、正阳东路(G204—王沙路)、王沙路(正阳东路—金院路),因工程地质勘察需要,自2023年3月2日至2023年4月30日在正阳中路(双元路—G204)、正阳东路(G204—王沙路)、王沙路(正阳东路—金院路)将分段占用部分车道和人行道进行地质勘察施工。请途经施工路段的车辆和行人按照现场设置的交通警示标志的指示安全出行。

施工路段前后设置交通警示标志,现场设置安全员,施工机械及物料不得在施工区域以外堆放,规范施工,避免噪音扰民,途经车辆、人员请安全谨慎通过。

青岛市城阳区住房和城乡建设管理局
青岛市城阳区公路事业发展中心
青岛市公安局城阳分局
2023年3月2日